

助力农村地区疫情防控

首场“人人都是健康宣传员”线下宣讲活动举行

本报讯(马彦如 朱秋霞)“感染新冠转阴之后,并不意味着战斗结束了,转阴之后的康复期,身体也进入到相对脆弱期。在此期间,继发感染的风险大,出现其他并发症的风险也大……”1月12日上午,京江晚报联合阿里公益、中央国家机关爱国卫生运动委员会办公室等29家公益伙伴,共同倡议发起的“人人都是健康宣传员”镇江首场线下宣讲活动在京口区谏壁街道月湖社区居家养老服务中心举行,活动现场,志愿者王爱花作为“健康宣传员”为在场的老年人讲解了“阳转阴”之后的注意事项。

为了响应国家号召,助力农村地区疫情防控,京江晚报联合阿里公益、中央国家机关爱国卫生运动委员会办公室等29家公益伙伴,共同倡议发起“人人都是健康宣传员”公益行动,呼吁大家自发成为“健康宣传员”,为身边老人进行防疫知识科普,并积极通过朋友圈、微信群等各种方式引导农村群众学习健康知识。

活动分两个部分举行,线上活动页面目前已经上线。镇江首场“乡村健康义务宣传员”线下宣讲活动,得到了2022届“最美家乡人”的热烈响应。不久前刚刚荣获2022届镇江市“最美家乡人”的开玲,从丹阳吕城赶到活动现场,化身“健康宣传员”,为老人们带来了“警惕沉默性缺氧”“基础疾病管理”等针对老年人的健康防疫要点,提醒老人们需更加重视个人防护。

“家家都有老人,守护老人



平安是每个子女的责任。”开玲表示,她将进一步学习防疫知识,积极向身边的老年人宣讲,当好身边老年人的健康宣传员。

中鼎养老负责人由春红以及王爱花等多名工作人员也作为志愿者参与了这次活动。“作为一家专门为老年人服务的机构,我们很高兴能够参与到这样的行动中来,为老年朋友们做一点事情,守护好他们的健康,让他们度过一个平安幸福年。”王爱花说。

活动现场,主办方为老人发放了“健康大礼包”以及大米等。口罩、抗原测试盒、消毒湿巾、消毒凝胶……这份“健康大礼包”让老人们感觉很贴心。

84岁的朱孝林是一位有着40多年党龄的老党员,他赞道,“这种面对面宣讲的方式很好,拓宽了乡村老年人获取信息的渠道,可以提升老年人自我健康管理的能力。”朱孝林还表示,自



马彦如 朱秋霞 摄

己学到了知识,回去后还会讲给其他老伙听听。

“这样的活动特别好,我们文化水平不高,平时对很多知识并不了解。”谏壁街道大李村村民、74岁的吕美蓉感慨地说,通过当天的活动,确实注意到了很多之前没有注意到的防疫要点,贴心的“健康大礼包”也让她感觉特别实用,“比如这个消毒湿巾,我们农村很多老人以前真没用过,现在我知道了,出门带一包,经常擦擦手,就很管用。”



健康路社区卫生服务中心“点单式签约”家庭医生,居民健康“守门人”

仇亚平 梅永生 栾继业

1月9日上午,京口区花山湾社区卫生服务站医生杨凌和护士魏倩,按约定来到位于花山湾九区的何大爷家,为何大爷测量血氧饱和度、检查心肺功能等。90多岁的何大爷患有多种慢性病,2018年初,杨凌家庭医生工作室和他签订了服务协议,他的日常健康管理便由杨凌家庭医生工作室负责了。

何大爷告诉记者,他患有高血压、糖尿病、冠心病、脑梗等多种疾病,以前因年老体弱,看病便成了难题,自从有了家庭医生,实行“点单式签约”后,这一切就有了改观,家庭医生按需上门,提供全方位定制服务,包括诊疗服务和健康管理服务,所以这几年自己的病情一直控制得比较平稳。

杨凌介绍说,2015年开始,花山湾社区卫生服务站在镇江率先成立了“一医一护”模式的家庭医生工作室,目前工作室共有9名工作人员,签约服务居民1.3万余人。工作室提供的签约模式是“点单式签约”,从孕产期保健到新生儿访视,从风险筛查到健康管理,从康复指导到中医服务,工作室提供的服务覆盖了疾病全过程、生命全周期。

据京口区卫健委党委委员、健康路社区卫生服务中心主任朱琛平介绍,杨凌家庭医生工作室是中心众多家庭医生工作室中的典型代表。目前中心共拥有12个家庭医生工作室,成员46

名,其中全科医生23名,负责中心58个工作网格的居民签约工作。截至目前,中心共签约服务居民4.6万余人,其中重点人群签约2.93万余人,签约率68.2%。

朱琛平介绍,中心家庭医生工作室经过多年的探索和磨合,已经从当初的诊疗服务,向医防结合、健康管理转变。中心根据签约居民的需求,大力推广“点单式签约”“个性化签约”,以居民健康为中心,居民需要什么,工作室就提供相应的服务,因而家庭医生日益受到居民欢迎,签约率逐年提高。

朱琛平还介绍,家庭医生工作室不仅提供上门服务、网上服务,还为签约居民提出分诊建议,帮助预约专家等;不仅提供一系列的诊疗服务,还为签约居民提供“心理救助”,为生命垂危的居民患者提供临终关怀。目前中心12个家庭医生工作室已成为健康知识的传播人、特殊人群的贴心人、居民健康的“守门人”。

中心家庭医生工作室以其精准化、个性化、全程化的优质服务,不仅进一步缓解了群众看病难问题,切实增强广大居民对公共卫生服务的获得感和满意度,还涌现出一批视患者如亲人的优秀家庭医生代表。近3年来,中心已累计收到居民赠送的锦旗24面、感谢信29封;涌现出以“中国好医生”杨凌为代表的家庭医生先进典型,累计受到市级以上嘉奖的人员达80多人次。

访民情 解民忧 暖民心 金山街道开展慰问走访

本报讯(孙晨飞 陈茜 王珣)1月11日,润州区金山街道全面启动“‘两代表一委员’春节访民情解民忧暖民心”活动,街道46名区党代表、人大代表、政协委员全部下沉各社区同步开展慰问走访。

在西津古渡社区新时代文明实践站,来自金山街道各行各业的10名代表、委员先后对辖区内30余名特困群体、失独人员、新业态新就业群体等进行集中慰问。慰问现场,代表和委员们详细询问大家的身体和生活情况,并为他们送上米、油、便携医疗包等。“每到春节,党和政府

都记挂着我们,非常感激。”社区居民贾女士说。

随后,代表和委员们又分别深入社区居民家中开展民情走访,通过面对面交谈,收集群众意见建议,了解掌握他们的急难愁盼。

此次活动不仅拉近“两代表一委员”与群众的距离,让群众感受到来自党和政府的关怀和温暖,同时也能倾听到群众心声,体察到民情民意。据了解,此次走访共收集各类民情意见建议32条。下一步,所有意见建议将全部通过代表履职逐一跟踪反馈,争取为群众多办实事、好事。

去年我市无新、复发和现症麻风病例

本报讯(蒋晖 陈召青 杨冷)2023年1月29日是第70届“世界防治麻风病日”暨第36届“中国麻风节”。今年的活动主题是“弘扬时代精神,消除麻风危害”。1月12日,市卫健委、市红十字会、市残联、市疾控中心联合慰问在市九华山麻风代养院休养的麻风治愈存活者。

麻风病是由麻风分枝杆菌感染易感个体引起的一种慢性传染病,主要侵犯皮肤和周围神经,如果不治疗,会引起皮肤、神经、四肢和眼睛的

进行性和永久性损害,病情严重的,还会导致肢体残疾和畸形,使患者丧失劳动力,甚至死亡。据统计,1998年,我市达到基本消灭麻风标准后,麻风患病率一直控制在1/10万以下。截至2022年底,我市尚有麻风治愈存活者181人,无新、复发和现症病例,全市麻风病疫情稳定,呈低流行监测状态。

疾控专家介绍,麻风病可防、可治、不可怕,只要及早发现,及早治疗,该病是可以治愈的。

福彩中奖号码

福彩“双色球”(第23006期)
中奖号码:2 10 12 14 24 26+5
福彩“3D游戏”(第23012期)
中奖号码:6 4 8
福彩“15选5”(第23012期)
中奖号码:1 5 7 8 12

体彩中奖号码

体彩“7位数”(第23007期)
中奖号码:2 5 4 1 9 8 6
体彩“排列3”(第23012期)
中奖号码:7 8 0
体彩“排列5”(第23012期)
中奖号码:7 8 0 5 8

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

家电维修	视、洗衣机、空调等制冷设备,含厂企设备	婚姻中介	年开厂1米75独居;优男87年1米76大专开公司;女69岁1米62事业;女93年1米64
●镇江市家电维修专家,电	18905282938	●天赐老中青婚介成立26年:男丧偶52	硕士医生;女97年未婚本科1米65公务员;男94年本科1米76离异开厂境优13337758393